



# M.T.I.

Alapja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume utca 5-7. Telefon: 100-100, 300-100

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1962. augusztus 14.

bb. 1. megjelenik az olcsó könyvtár sorozat 400. kötete - nyolc esztendő alatt több mint 22 millió példány

i v/gk/gy/sr

1962. augusztus 14.

jubileumot ünnepel az olcsó könyvtár sorozat: megjelenik katona józsef bánk bán cí mű műve, amely a népszerű sorozat 400. kötete lesz. a művek példányszáma az új könyvvel meghaladja a 22 milliót.

a magyar könyvkiadás történetében példa nélkül álló vállalkozás 1954-ben indult. a sorozat nagyon gyorsan népszerűvé vált és az új olvasók százezres tömegeit nevelte nemesebb igényekre, ismertette meg velük a magyar és a világirodalom maradandó értékű, haladó szellemű irodalmi alkotásait. az első kötetek 30 000-es példányszáma az elmúlt nyolc esztendő alatt százszáz példány kiadványok születtek és keltek el - például tolsztoj, maupassant, mark twain, zola, arany jános, jókai mór, mikszáth kálmán, móríc zsigmond és több mai magyar író alkotásából.

az évforduló alkalmából a szépirodalmi könyvkiadó - a sorozat vásárlóinak kívánságára - megjelenteti az eddig kiadott kötetek teljes jegyzékét, s ugyanakkor közli, melyek azok a művek, amelyeket még az idén és a jövő esztendőben kiadnak.

a sorozatban - a 400. kötet után - továbbra is értékes művek látnak napvilágot. még ez év végéig kiadják defoe: moll flanders, nagy lajos: razzia, maupassant: a rondoli lányok, maltz: simon mckeever utazása, jókai mór: gazdag szegények, swift: gulliver utazásai, széchenyi zsigmond: afrikai tábornokok, zola: a zöld szörnyeteg, thomas mann: mario és a varázsló és balzac a nucingen ház című művét.

1963-ban az olcsó könyvtár sorozatban előreláthatólag 50 kötet jelenik meg. az olvasók bizonyára örömmel fogadják majd homéros odisszeáját, szimonov élők és holtak című regényét, bates: biborsivatag című művét, brech: a háromgarasos regény, scott: talizmán, zola: hölgyek öröme című könyvét és a magyar klasszikusok - jókai mór, kaffka margit, kosztolányi dezső, móra ferenc, móríc zsigmond, mikszáth kálmán - alkotásait, s a többi népszerű irodalmi művet./mti/

*mo*

bb 2. szocialista műhellyé akar válni, új, gazdaságosabb technológiát vezetett be az állami nyomda offset üzeme - kiváló eredményeket hozott a kongresszusi verseny

i suz/sze vm vg

1962. augusztus 13.

az állami nyomdában lényegében azonos berendezésekkel most hatvan százalékkal több nyomtatvány készül, mint négy évvel ezelőtt. a pártkongresszus tiszteletére újabb nagy célokat jelöltek meg, különösen az exportra kerülő nyomtatványok mennyiségét akarják növelni. az első félévben a nyomda dolgozóinak a törekvése eredménnyel járt, az exporttervet 138,8 százalékra teljesítették, miközben az önköltség 3,6 százalékkal csökkent.

a versenyvállalások megvalósításában élen járnak a szocialista brigádok. a mélynyomó osztály „roto-mignon”, brigádja például 10 százalékkal több exportnyomtatványt gyárt, s ez egymillió forint értékű terméket jelent.

a nyomdák közül elsőként az állami nyomdában határozta el az egyik részleg, az offset-üzem kollektívája, hogy versenyt indít a szocialista munka műhelye cím elnyeréséért. eddigi munkájuk, igyekezetük, magatartásuk azt mutatja, hogy egy idő után minden biztonnal rászolgálnak e kitüntető elnevezésre. most vezették be az ugynevezett anoxált nyomólemezek alkalmazását, s az új eljárás megkivánta az egész offsetnyomási technológia megváltoztatását. az új lemez háromszorannyi ideig tart, mint a régi, s így a gépek kevesebbet állnak. a nyomdai előkészítő munka is lényegesen egyszerűbb, s az üzem ötven dolgozója közül tizenhatet helyezhettek át olyan műhelyekbe, ahol munkáshiány volt. kisebb létszámmal is 124 százalékra teljesítették második negyedévi tervüket./mti/

bb 4. megvédi a pusztulástól rátóton deák tölgyfát

vid tr vm fm

1962. augusztus 13.

deák ferenc a vas megyei rátót községben 13 tölgyfát ültetett a 13 aradi vértanu emlékére. közülük egy az idők folyamán elpusztult, s a megmaradt 12 fa megvédésére - a természetvédelmi szakemberek irányításával - összefogott a falu lakossága. a fiatalok vállalták a fák gondozását, s a környék parkosítását./mti/

- . -  
- 2 -

mo

bb. 5. tizenötezer dolgozó véleménye, javaslata alapján hozott határozatokat a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

i vt/gk/gy/sr

1962. augusztus 14.

a 4. kerületi pártbizottság széleskörű vizsgálatot végzett hogyan valósul meg a kerületben a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat. tizenöt nagyüzemben, mintegy 15 000 dolgozó véleményét, észrevételeit, javaslatait hallgatták meg. a kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén többek között azokkal a feladatokkal foglalkozott, amelyeket a pártbizottság vizsgálatából adódóan a különböző tanácsi osztályoknak kell megoldaniuk.

a tanács hatáskörébe tartozó tennivalókról a szakigazgatási szervek intézkedési tervet készítettek. a jogos kérések teljesítésére, a különböző panaszok, sérelmek orvoslására a tanács végrehajtó bizottsága határozatokat hozott. ezek alapján a kereskedelmi osztály - az állandó bizottsággal együtt - megvizsgálja, megfelelnek-e a korszerű követelményeknek a kerület külső részein levő üzletek, s milyen azokban az áruellátás. az egészségügyi osztállyal közösen felülvizsgálják az üzemi konyhákat, ezen belül azt, hogy milyen az ételmezés minősége.

az egészségügyi osztály megvizsgálja a szakrendelő-intézetrel kapcsolatban elhangzott panaszokat. így például azt, hogy egyes orvosok nem megfelelően bánnak a betegekkel, továbbá, hogy a rendelőintézetbe, illetve néhány körzeti rendelőbe egyszerre túl sok beteget hívnak be vizsgálatra. feladatul kapta az egészségügyi osztály annak ellenőrzését is, hogy megfelelnek-e a korszerű követelményeknek az üzemi fürdők és öltözők, egyezik-e a védőételek minősége az előírttal.

a végrehajtó bizottság felhívta a kerületi házkezelési igazgatóságot, hogy fordítson nagyobb gondot a felújítási munkák minőségi követelményeinek megtartására. a közlekedési osztályra az a feladat hárul, hogy járjon el - s illetékes helyen kérjen intézkedést - a csúcsforgalommal kapcsolatos észrevételek, panaszok ügyében. tolmácsolja a dolgozóknak - s főként a pedagógusoknak és a diákoknak - azt az indokolt kérését, hogy a tanév idején a villamosjáratokat reggel 8 óra előtt ne ritkítsák, továbbá gondoskodjanak arról, hogy műszakváltáskor minden nap elegendő közlekedési eszköz álljon a munkahelyükre igyekvők, illetve onnan távozók rendelkezésére./mti/

..

- 3 -

mo

bb. 6. diszítik és korszerűsítik a vigszínházat - diafilmvetítő erkélyt kap a szinpad - új csillárok az 1. emeleti dohányzóban - szeptember 1-én nyit a színház

i sb/tr/gy/vg

1962. augusztus 14.

néhány szál deszkán kívül ugyyszólván semmi jel nem mutatja a körüti járókelőknek, hogy milyen szorgos munka kezdődött a vigszínházban. az építők, festők, szerelők és iparművészek diszítik és korszerűsítik a színházat. utóljára négy évvel ezelőtt dolgoztak festők a földszinti előcsarnokban, de most a budapesti szakipari vállalat munkásai nemcsak ezt a díszes előteret, hanem a kőfolyosót, a ruhatárat, az emeletre vezető fölépcsőházakat és az 1. emeleti helyiségeket is megszüpitik. a színház működésének kezdete óta most került sor először az épület művészi kovácsoltvas-bejárati előtetőinek és kandelabereinek restaurálására. a 66 éves remekeket szinte teljesen „megette”, a rozsdá. az iparművészeti vállalat „kovácsművészei”, készítik el újra erősebb anyagból ezeket a vasvirágos diszket, s régi fényképek alapján ismét az eredeti formájú üvegburákkal szerelik fel a kandelabereket. szép új ékeségeket, mária-terézia korabeli stílusban készített csillárokat kap az 1. emeleti dohányzó is. a művészöltözők, mosdók, sőt a szinpad sem marad ki a csinosításból, fejlesztésből.

a szinpad háttérében négy méter magas vetítőerkélyt állítanak fel, amelyről két diafilm-vetítő „varázsolja”, majd a nézők szeme elé a díszleteket. a nézőtér felől, a szinpadnyílás két oldalán is elhelyeznek ilyen díszlethelyettesítő korszerű vetítőberendezéseket. jelentősen fejlesztették a szinpadvilágítást. új reflektorokat szereltek fel, amelyek háromezer helyett csupán 400 watt áramot fogyasztanak, mégis majdnem háromszor olyan erős fénnel árasztják el a szinpadot, mint a régi fényszórók. egyelőre nyolc újfajta lámpát helyeztek el, de az év végén még újabb 10 reflektorral korszerűsítik a világítást.

szeptember 1-én nyit a színház, a próbák azonban már 10 nappal előbb megkezdődnek. az építők ezért úgy ütemezik a munkát, hogy a legnagyobb feladatokat a próbákig befejezzék, s csak az utolsó simítások és a takarítás maradjon hátra augusztus végére. a következő években folytatják a színház szépítését. a jövő év nyarán az alagsori és a 2. emeleti helyiségeket festik ki, s előreláthatólag a második ötéves terv végéig sor kerül a nézőtér csinosítására és az épület homlokzatának tatarozására is./mti/

- 4 -

MQ

bb 3. miről „vallanak”, a nyereg alá tört, kocsiba szoktatott csikók - utóellenőrző vizsgák a ménesekben

i cs/tr vm ká

1962. augusztus 14.

a ménesek tágas karámjaiban, szabad legelőin nevelt félvér csikókat „iskolázásra”, osztották be, hogy néhány hónapi szoktatás után majd a bizottság előtt vizsgát tegyenek nyereg alatt és kocsiban erejükéről, ügyességükről, szívós alkotukról. a sport-és versenylótenyésztés egyik legfontosabb problémája ugyanis a csikók minőségi szelekciója, amely egyúttal az egyes nagyértékű tenyészállatok örökítő képességéről ad gyakorlati eligazítást. a szakemberek így közvetve bírálják el, hogy melyik mén alkalmas az állomány további javítására, bizonyos előnyös tulajdonságok rögzítésére.

a poroszlói, a sárvári és a dalmandi ménesből kikerült csikókat bábólnán, a mezőhegyesi, a nagykunsági és a kiskunsági ménesek növendékeit pedig mezőhegyesen fogják kéz alá a legtapasztaltabb lovasok és hajtók.

a telivér-és ügető fajták csikóit folyamatosan viszik a versenypályákra, ahol rövidesen fény derül az eddig legfeljebb csak sejtett „örökségre”, az utóbbi évtizedek egyik legjobb magyar versenyménjétől, az imitől származó első négy csikót a múlt évben mutatták be a kétévesek versenyén. az idén további 8 imi-csikó került a galopp-pályára, s közülük három - a maca, a mimi és az imperial - a legjobbak között szerepelt. mindhármát benevezték a szeptember 1-én prágában kezdődő nemzetközi telivér galopp-versenyre is./mti/

- . -

bb 7. virágdiszben a szarvasi arborétum - nyílik a nyári orgona

vid j vm ká

1962. augusztus 14.

a szarvasi arborétumban kinyíltak a távoli világ-részek és hazánk érdekes nyári virágai. a kánikulában másodsor nyit a rózsáknak legalább 200 fajtája. lila színű virágokat hoztak az észak-amerikából és kínából származó nyári orgonabokrok, virágoznak a mexikói csüngőkék, a nyugat-európai és ázsiai tamariszkuszok, a földközi-tenger melléki gránátalmák.

/folyt.köv./

- 5 -

MQ

/bb 7. virágdiszben.....1.folyt./vm

a parkban most látható a nyugat-himalája és tibet virága; a kéakajak és az örökzöld lombok közül kipiroslik a pettyes tigrisliliom, elszaporodtak a kertben a végzetfa nagylevelű bokrai is. a kelet-kinából és japánból származó növény krémszinű, ernyős virágai bódító illatot árasztanak, melytől megrészegülnek a rovarok, s talán azért kapta különös nevét.

a szárazság ellen szórófejes öntözéssel védik az értékes fákat, cserjéket, növényeket, csemetéket az arborétumban./mti/

- . -

bb 8. római lakótelepre bukkantak a tokodi bányászgyerekek

vid gk vm fm

1962. augusztus 14.

a tokodi bányászgyerekek a község határában sok cserepet találtak. a dorogi múzeum szakértője megállapította, hogy római kori telep maradványai kerültek felszínre. a település az első században épült és a negyedik században valószínűleg tűzvész pusztította el. a jól megépített vastag falak mellett sok tetőcserép és kerámia-tárgy volt. a település közepén forrás van, amely időszakonként napjainkban is működik./mti/

- . -

- 6 -

bb. 9. a nehézipari technikumok hallgatóinak külföldi termelési gyakorlata

i szf/sze/gy/vg

1962. augusztus 14.

az idei nyáron tovább fejlődik a külföldi termelési gyakorlatok rendszere, amely a magyar nehézipar technikumai, valamint az ndk és csehszlovákia hasonló iskolái között a korábbi években alakult ki.

az esztergom-kenyérmezei [redacted] bányagépeszeti és bányavillamosági technikum 25 növendéke az ndk egyik legnagyobb külszíni szénbányájában gyakorlatozik, a zwickau felsőfoku bányaiipari technikum tanulói pedig dorogon és tata-bányán foglalkoznak. a budapesti geológiai technikum hallgatóinak népes csoportja ugyancsak az ndk-ban, thüringiaiban, valamint az érchegységben kutatja az ásványt, meg az ércet. hasonló munkával vannak elfoglalva nálunk a cserébe érkezett zwickauiak. már befejeződött a pécsi cséti ottó bányaiipari aknászsképző növendékeinek termelési gyakorlata eislebenben, az ottaniaké pedig a pécsi bányákban. ugyancsak lebonyolították a tatabányai péch Antal bányaiipari technikum 25 tanulójának cseréjét a csehszlovák handlovi technikum hallgatóival.

két-két villamosenergiaipari technikum is megrendezte a cseréjét. a miskolci iskolából huszonötön vannak kint az ndk-ban egy villamosgépgyárban az ottaniak pedig az északmagyarországi áramszolgáltató vállalatnál, valamint a borsodi hőerőműnél gyakorlatoznak. a budapesti villamosenergiaipari technikum növendékei a rostocki erőmű építésénél szereznek hasznos tapasztalatokat, a zittai felsőfoku villamosenergia-technikumiak pedig budapesten az elektromos műveknél./mti/

- . -

bb. 10. újfajta vízfertőtlenítő berendezést próbálnak ki balatonföldváron - klórozás helyett ózonnal pusztítják el a baktériumokat

i sb/tr/gy/vg

1962. augusztus 14.

hazai vízműveinkben eddig klórozással fertőtlenítették az ivóvizet, de a nagyobb klóradagolás elrontotta a víz ízét, néha szinte élvezhetetlenné tette. az országos vízügyi főigazgatóság ezért most újfajta vízfertőtlenítő berendezést próbál ki a balatonföldvári felszíni vízműben. a külföldről vásárolt berendezés nem klórozással, hanem oxigénnel pusztítja el a vízben élő baktériumokat és a szabad szemmel nem látható fertőző csírákat. elektromos szerkezet választja ki az oxigént a levegőből és ezt feldúsítva, ózont kever a vízbe. az új módszer gyorsabban fertőtlenít, mint a klór, de ennél is nagyobb előnye, hogy nem rontja el a víz ízét. /folyt. köv./

8.10/a 8 27

- 7 -

9.50

bb. 10. / ujfajta vízfertőtlenítő... folyt./ gy

a kísérleti berendezés óránként 50 köbméter vizet tisztít meg és alig egytized annyi elektromos energiát fogyaszt, mint a vízmű szivattyújának motorja. a szerelők augusztus végén helyezik üzembe ezt az ózonizáló készüléket, s a szakemberek hat hónapos gondos kísérlettel ellenőrzik majd a berendezés működését./mti/

.-.

bb. 11. európa leggazdagabb fűz-gyűjteménye - fertőrákoson - magas cellulóze-tartalmu fűz-fajtákat nemesítenek

i ie/gy/ká

1962. augusztus 14.

európa leggazdagabb fűz-gyűjteménye az erdőmérnöki főiskola tulajdonában van. a 350 fajtaból álló fertőrákos fűzeserdő nemcsak ritka látványosság, hanem tudományos és népgazdasági célokat is szolgál. a fűz-vesszőből egész sor használati tárgy készül, a közelmúltban pedig megállapították, hogy a gyorsan növő, a talajjal szemben igénytelen fűzfa papírgyártáshoz alkalmas cellulózét is tartalmaz.

a fűz-gyűjtemény mellett több ezer „hibrid cserjét”, gondoznak; ezeket az erdőmérnöki főiskolán a legjobb hazai és külföldi fűz-fajták keresztezésével állították elő. vannak közöttük már olyanok is, amelyek kétszer akkora fatömeget és 70 százalékkal több cellulózét adnak, mint a mostani fajták, s a műszeres vizsgálatok szerint vesszőjük is sokkal jobban fonható. az új fűz-fajtákat egyideig még megfigyelés alatt tartják, s azután a legértékesebbeket meghonosítják a termelőszövetkezetek fűztelepein és az ártéri erdőkben./mti/

.-.

bb. 17. lánctalpas traktorok segítségével javítják a nyári gátakat a tiszai szolnok megyei szakaszán

vid j/gy/ká

1962. augusztus 14.

a tiszai szolnok megyei szakaszán a tavaszi árak termést védő nyári gátakból 320 000 köbméter földet mosott el. voltak olyan szakaszok, elsősorban tiszasüllyő tiszaroffon, tószegényes vezsenyen, ahol a víz elvonulása után kilométernyi rések tátongtak a gátakon. most, hogy az aratás befejeződött, erőteljesen megindult a javítás. az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek a központi vizügyi igazgatóság segítségével pótolják a hiányzó részeket. jelenleg 20 lánctalpas erőgép dolgozik ezeken a területeken és úgy tervezik, hogy a gátak kijavításával szeptember 15-ig végeznek./mti/

.-.

8.15/a 8.32

- 8 -

me

bb. 12. népművelő könyvtáros-képzés a szombathelyi felsőfoku tanítóképző intézetben - kik jelentkezhetnek felvételre?

i vt/sze/gy/sr

1962. augusztus 14.

a szombathelyi felsőfoku tanítóképző intézetben az idén megkezdődik az oktatás a népművelő-könyvtáros szak nappali tagozatán. ez az új szak arra hivatott, hogy a népművelési intézmények - elsősorban a falusi és vidéki üzemi művelődési otthonok, könyvtárak - kulturális feladatainak ellátására szakemberkeket neveljen.

a népművelő-könyvtáros szakon a tanulmányi idő három év. a hallgatók sikeres államvizsga után népművelő-könyvtáros oklevelet kapnak és mint könyvtárosok, vagy mint gyakorlati népművelési szakemberek helyezkedhetnek el.

felvételre jelentkezhetnek olyan érettségizettek, akik 30. életévüket még nem töltötték be. elsősorban dunántúli és pest-megyei fiatalok jelentkezésére számítanak. a jelentkezési iratokat a három éve, vagy régebben érettségizettek munkaadójuk útján augusztus 25-ig juttassák el a felsőfoku tanítóképző intézet igazgatójához /szombathely, szabadság tér 4./. a többiek - azok kivételével, akik az idén már jelentkeztek valamely felsőoktatási intézménybe - irataikat az érettségizető középiskola igazgatójához adják be, legkésőbb augusztus 20-ig. akik az idén már pályáztak egyetemi főiskolai felvételre, de nem vették fel őket, szintén jelentkezhetnek a népművelő-könyvtáros szakra. az érdekeltek írásban kérjék felvételi irataik továbbítását az őket elutasító felsőoktatási intézménytől úgy, hogy az iratok augusztus 25-ig megérkezzenek szombathelyre.

a népművelő-könyvtáros szakra pályázók magyar nyelv- és irodalomból /írásbeli és szóbeli/, természettudományi ismeretekből /gimnáziumi fizika, biológia, kémia és földrajz tananyag alapján/, művészeti alapismeretekből /a festészet, a szobrászat, az építészet és a zene területéről/ felvételi vizsgát kötelesek tenni. erre szeptember 1. és 15. között kerül sor./mti/

.-.

8.22/a 8.32

- 9 -

me

bb. 13. az országos bányaműszaki főfelügyelőség egyhetes vizsgálata a borsodi szénmedence bányáizemeiben

vid te/gy/ki

1962. augusztus 14.

az országos bányaműszaki főfelügyelőség a biztonságosabb bányamunka és a műszaki fejlesztés színvonalának emelése érdekében széleskörű ellenőrzést tartott a borsodi bányáizemekben. kilenc - kiváló szakemberekből álló - brigád egyhetes, gondos és körültekintő munkával többek között ormosbányán, rudabányán, edelényben, putnokon és a perkupai gipszbányában ellenőrizte a bányaműszaki, biztonsági és egészségvédelmi berendezéseket: a technológiai előírások megtartását, a műszaki fejlesztési tervek végrehajtását és a bányaveszély elleni védekezési felkészültséget. az észlelt hiányosságok megszüntetésére a helyszínen azonnal intézkedtek. az egyhetes munka tapasztalatairól havrán istván, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke a következőket mondotta:

- a bányáizemekben az ellenőrzés során mindenképp előt megállapítottuk, hogy a borsodi medence bányái jelentősen fejlődtek. a biztonságosabb munka érdekében a vágatokban és a frontfejtéseken egyre szélesebb körben alkalmazzák a korszerű acéltámasz biztosítást, a szállítások meggyorsítására pedig egyre több diesel és villamos meghajtású vontatómozdonyt szereznek be az üzemek. elmondhatjuk, hogy a bányák dolgozói ismerik a műszaki-technológiai előírásokat - de ezeket nem mindenütt tartják meg. ezért borsóban még mindig magas az omlási és a szállítási balesetek száma. a bányabiztonsági kérdéseket a párt- és a szakszervezetek állandóan napirenden tartják. nem mondható el azonban ugyanez egyes üzemeknél a műszaki középkerékekről. ha gondosabban végeznék az ellenőrzéseket és a dolgozók körében folyamatosan tudatosítanák a munkavédelem fontosságát, a baleseteket jelentősen csökkenthetnék.

- a területi és kerületi bányaműszaki felügyelőségek munkája javult, de még sok tennivalójuk van, hogy a bányáizemek vezetőivel, párt- és szakszervezeteivel közösen, az eddiginél szélesebb körű ellenőrzésekkel megszüntessék, illetve csökkent-  
sék a baleseti gócsokat - fejezte be nyilatkozatát havrán istván.

az ellenőrzés tapasztalatait a borsodi szénbányászati tröszt és az ózdvidéki szénbányászati tröszt vezetőivel is megbeszélték.  
/mti/

8.30/a 9.-

- 10 -

mo

bb. 14. országos összehasonlító kísérletbe kerülnek az első intenzív hazai buzafajták „jelöltjei”, - háromszáznál több törzs közül választották ki a hét legjobbat

i ie/gy/ká

1962. augusztus 14.

több mezőgazdasági kutató intézetünkben évek óta dolgoznak az új, nagytermőképességű magyar buzákat előállításán. a nemesítőknél nincsen könnyű dolguk, hiszen a korszerű nagyüzemi gazdálkodás számos követelményt állít legfontosabb növényünk elé. a mezőgazdasági termelés azt várja az új buzafajtáktól, hogy nagy hozamokkal hálálják meg a bőséges műtrágyázást, erős és alacsony szárú legyen, ami elbírja a nagy termést és géppel aratható, ezenkívül jól tűrjék a hideget és ellenálljanak a betegségeknek. az állami gazdaságok s a termelőszövetkezetek már évek óta természetesen intenzív külföldi buzákat, amelyek többé-kevésbé elegendő tesznek ezeknek a feltételeknek, a termelés biztonsága azonban a magyarországi természeti viszonyoknak megfelelő, tehát hazai nemesítésű fajtákat követel.

a nagytermőképességű magyar buza létrehozásának munkája most új szakaszhoz érkezett: a legértékesebb anyagot bevonták az előzetes országos fajtakísérletekbe. a növénytermesztési és növénynemesítési kutató intézet fertődi és sopronhorpácsi telepén, a duna-tiszaközi és a délföldi mezőgazdasági kísérleti intézetben több mint 300 buza-törzs közül választották ki a hét legmegfelelőbbnek ígérkezőt, nemesítőik valamennyit a legjobb magyar - a fertődi 293. és a bánkúti -, valamint különféle külföldi buzákat keresztezésével állították elő. egyes törzsek egész sor, távoli országokból származó fajta kombinációjából keletkeztek. az idei év egyébként kedvezett a legértékesebb törzsek kiválasztásának, mert a szélsőséges időjárás „természetes szelekciót”, végzett: a most jónak bizonyult hét törzs biztosan korán érő, hideg- és szárazságtűrő.

a most kiválasztott „jelöltek”, az ősszel több fajtakísérleti állomáson vetik el, s azonos körülmények között, nagyadagu műtrágyával nevelik fel. a vizsgálatok egyelőre csak néhány kis parcellára terjedhetnek ki, mert még kevés, alig néhány kilónyi a vetőmag. az országos összehasonlító kísérletek eredménye dönti majd el, hogy a hét törzs közül melyek lesznek az első elismert intenzív magyar buzafajták./mti/

8.35/a 9.12

- 11 -

mo

bb. 15. tovább szélesíti az ismeretterjesztés akadémiai rendszerét, megszünteti a holt szezont a népművelésben a tit

i hi/gy/sr

1962. augusztus 14.

a tudományos ismeretterjesztő társulat összeállította 1962/63. évi munkájának irányelveit. az ősszel kezdődő program szorosán alkalmazkodik a pártnak és az állami szerveknek a népműveléssel kapcsolatos határozataihoz, rendeleteihez.

egyik főfeladatként például - a pártnak a munkás-akadémiákról szóló határozata alapján - az ismeretterjesztés akadémiai rendszerének megszilárdítását tartják szem előtt. ezt a népművelési formát eddig inkább az utkeresés, kísérletezés jellemezte. a jövőben a szakszervezetekkel egyetértésben fogják az ilyen akadémiákat megszervezni, lehetőleg az üzem oktatási és továbbképzési terveivel összhangban. az ismeretterjesztés módszereit is tökéletesítik. több helyen kapcsolják majd össze az előadásokat a témával összefüggő film vetítésével. a ganz-mávag-ban például egyes előadások szemléltetésére még a művészi illusztrációt is felhasználják.

a munkásakadémiákhoz hasonló jellegű és színvonalú ismeretterjesztést honosítanak meg más dolgozó rétegek számára is. budapesten és egy-két megyében - kísérleti jelleggel - a tanács-tagok számára is szerveznek akadémiákat, s részben így oldják meg a társadalmi bíróságok szakmai továbbképzését is. az oktatási reform-törvény végrehajtásának elősegítésére, a nőtanácsal egyetértésben, továbbfejlesztik a szülői munkaközösségek részére szervezett akadémiákat.

a tit jövőbeni munkájának másik lényeges vonása lesz, hogy az ismeretterjesztés folyamatosságát igyekeznek egész évre biztosítani. arra törekszenek, hogy egyetlen évszak se legyen holt szezon a népművelésben. ezért a társulat részt vesz például az üzemek, falvak tavaszi-nyári kulturális terveinek elkészítésében, a téli hónapokban pedig újszerű lesz, hogy a filmfőigazgatósággal közösen - népszerű tudományos filmek felhasználásával - falusi filmestéket rendeznek.

a növekvő feladatok arányában a tit szélesíteni kívánja előadógárdáját. a jelenlegi több mint 20 000-es taglétszámot - főként vidéken élő közigazdászok, agronómusok, műszakiak és állatorvosok bevonásával - tovább növelik. rendezik majd azt a kérdést is, hogyan vegyenek részt a végzős egyetemi és főiskolai hallgatók az ismeretterjesztésben. /mti/

8.40/a 9.17

..

- 12 -

bb. 16. „talpraállt”, a szigetvári cipőgyár - törlesztették adósságukat - az egész üzem szalagrendszerben dolgozik

vid te/gy/ki

1962. augusztus 14.

a szigetvári cipőgyárban az év elején új technológiát, gyorsragasztási eljárást vezettek be. a kísérletek ugyan- is azt mutatták, hogy az új, gumyszerű ragasztóanyag gyorsabban szárad, jobban köt, mint a régi, úgyhogy ez a munkafolyamat a korábbi négy percről 30-32 másodpercre csökkenthető. előnye még, hogy az így készült cipők könnyebbek, hajlékonyabbak.

az áttérés a gyorsragasztásra azonban nem ment zökkenő nélkül. az első negyedben sem a mennyiségi, sem a minőségi követelményeknek nem tettek eleget a gyár dolgozói. adósságuk 17 000 pár cipőre szaporodott. ezért a kongresszusi verseny legfőbb céljává az üzem „talpraállítását”, jelölték meg. a második negyedétől a művezetők többet foglalkoztak a munkásokkal, hogy megismertessék az új technológia menetét, fogásait. nyolc korszerű bőripari gépet is munkába állítottak, többek között automata matricázógépet és talprést. a tanműhelyből 27 fiatal szakmunkást ültettek munkaasztalhoz, miután a gyár vezetőinek az a törekvése, hogy néhány éven belül az üzem valamennyi fiatal dolgozója szakképesítést szerezzen.

a műszaki és fizikai dolgozók igyekezete nem maradt eredménytelen, valamennyi adósságukat letörlesztették, az elsőosztályú áru arányát pedig az első negyedévi 82 százalékról 94.5 százalékra növelték.

a cipőgyárban a kétheti nagyjavítási időt az általános javításon és karbantartáson kívül újabb műszaki intézkedések bevezetésére is felhasználták. egyszerűsítették az anyagmozgatást, a kikészítő és csákózó üzemszert pedig futószalag rendszerű termelésre szervezték át. így most már a gyár minden műhelyében a termelékenyebb szalagrendszerben dolgoznak. /mti/

8.48/a 9.22

- 13 -

bb. 19. tizezer kézfurógépet gyártanak sopronban

vid te/gy/ki

1962. augusztus 14.

a megyei tanács irányítása alá tartozó soproni gépipari és finommechanikai vállalat több új terméket gyárt az idén és először termel exportra famegmunkáló gyalugépet és nyomdai késélező automatákat, ezenkívül tizezer barkácsoló kézfurógépet is gyártanak. ez a kis furógép a kohó- és gépipari minisztérium hiánycikk listáján szerepelt, ez idő szerint a százdarabból álló null-sorozatot készítik, az év végéig mind a tizezer kerekés kézfuró elkészül./mti/

..

bb. 20. szeptember 20-22-én rendezik meg a georgikon napokat

vid n/gy/ká

1962. augusztus 14.

a nemzetközi viszonylatban is nagy tudományos jelentőségű georgikon napokat idén szeptember 20-22-én rendezik meg keszthelyen. a tudományos ülészek fő témája a szocialista mezőgazdaság fejlődésének egyik kulcskérdése, a takarmánygazdálkodás lesz. a vitában a hazai szakembereken kívül szovjet, csehszlovák és német tudósok is résztvesznek./mti/

..

bb. 21. munkásakadémiák, ismeretterjesztő előadásorozatok a vas megyei üzemekben

vid tr/gy/fm

1962. augusztus 14.

husz munkásakadémia nyílik az ősszel vas megyében, s ezenkívül minden jelentősebb üzemben ismeretterjesztő előadásorozatok kezdődnek. ezeknek központi témája a termelést közvetlenül segítő műszaki ismeretnyújtás lesz. az üzemi műszakiakból előadó csoportokat hoznak létre, s a jövőben munkahelyükön ők lesznek az ismeretterjesztés gazdái.

a múlt évi tapasztalatok alapján több, mint 10 000 munkás részvételére számítanak az ismeretterjesztő előadásorozatokon. gondolnak a „bejáró”, munkásokra is, ezért olyan időpontban tartják az előadásokat, hogy azokon a vonatra igyekvők is résztvehessenek.

a hallgatók - a műszaki kérdéseken kívül - irodalmi, művészeti, társadalompolitikai, egészségügyi és más problémákra is választ kapnak./mti/

..

8.55/a

9.25

- 14 -

Mo

bb 18. sátoraljaujhely dolgozói jelentős társadalmi munkával segítik városuk fejlesztését

vid gk szb fm

1962. augusztus 14.

a sátoraljaujhelyi tanács az idén 1,200.000 forintot költ a város fejlesztésére és szépítésére. az új létesítmények építését a lakosság jelentős társadalmi munkával segíti. a szabadság téren például új lakótelepet létesítenek, ahol a dolgozók saját erőből és otp-kölcsönből ötven kertesházat építenek, eddig 25 ház készült el és így szükségessé vált a lakótelep mielőbbi csatornázása, valamint a vízhálózat kiépítése. ennek kivitelezési és költségvetési tervét a hazafias népfront mellett működő műszaki akcióbizottság készítette el díjtalanul. a csatorna- és vízhálózat építésére a községfejlesztési alapból 130.000 forintot irányoztak elő és ebből 20.000 forint értékű munkát a környék lakói társadalmi összefogással végeznek el. az építési munkákat rövidesen megkezdik.

ugyancsak a népfront akcióbizottságának tervei alapján két játszótér alakítanak ki a színházkertben és a madách téren. ezeket hintákkal és homokozókkal szerelik fel. az egyik játszótér, - ahol a lakosság ötezer forint értékű társadalmi munkát végzett, - már elkészült, a másikat pedig szeptemberben adják át. ezenkívül még az idén mintegy 20.000 forintos társadalmi munkával a város központjában öt tenispályát, röplabda- és kosárlabdapályát építenek a fiatalok, - ezzel augusztus 20-ra készülnek el. gondoskodnak a város szépítéséről is. a községfejlesztési alap felhasználásával a kossuth lajos utcán, mintegy 650 méteres szakaszon, rövidesen fénycsővel cserélik fel a régi villanylámpákat.

a városban még egy jelentős társadalmi munka folyik, amelyben fiatalok és öregek egyaránt résztvesznek. a kinizsi sportkör kezdeményezésére elhatározták, hogy a köztársaság útján levő sik területen 10-15 év alatt korszerű sportkombinátot építenek. a terv szerint az új sportlétesítményben 25.000 néző befogadására alkalmas füves labdarugó pályát, valamint tenisz-, kézilabda- és röplabdapályákat létesítenek. ezekhez öltözőket, éttermet és büfét rendeznek be. a téli versenyek lebonyolítására pedig fedett sportcsarnok épül.

a sportkombinát építését társadalmi munkával három évvel előttről kezdték meg. eddig a fiatalok - elsősorban a város élelmiszeripari üzemének dolgozói - a pálya környékén 21.000 fát ültettek el, elkészítették és füvesítették az edzőpályát, és az idén megkezdik az öltözők, szertárak és fürdők építését. a város dolgozói a sportkombinátnál három év alatt 150.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek. /mti/

..

9.20/a 9.29

- 15 -

Mo

bb 22. ujjabb óriás pincelabirintusra bukkantak pécsett

vid te szb ki

1962. augusztus 14.

pécs belvárosát valóságos pincelabirintus hálózza be. van közöttük olyan is, amely egyidős a várossal, jelentős része azonban a török időkben származik. az országban szinte egyedülálló „földalatti város”, a nagyarányú ut- és házépítkezés során ujjabb és ujjabb meglepetésekkel szolgál. alapozásnál, utbontásnál eddig ismeretlen üregek, pincesorok kerülnek napvilágra. így történt az egyik négyemeletes lakóház alapozásánál is, ezért az épület alá 14 méter mély betonoszlopszort kellett helyezni. a váratlan meglepetések elkerülésére a geodéziai vállalat felméri, feltérképezi a várost, s így pontos utbaigazítást ad a földalatti helyzetéről is. e munka során ujjabb óriási kiterjedésű, többszáz évesnek becsült pincerendszerre bukkantak azon a helyen, ahová pécs új vásárcsarnokának építését tervezik. szakemberek itt az összes földalatti üreget feltárták. akad több olyan, amely teremnek is beillik. mélységük nem egy helyen két-három emeletnyi a föld alatt. az egyik ilyen pincében 15 méter mélységből lefelé haladó kutat találtak. ennek husz méter mély üregében kitűnő ivóvíz van. a nagykiterjedésű pincerendszert zöldségfélék tárolására használják majd fel. /mti/

-. -

bb 23. százezer „gyorsan hizott”, csirkét adott már közfogyasztásra a bábolnai állami gazdaság

vid j szb ká

1962. augusztus 14.

a bábolnai állami gazdaságban már szinte iparszerű a csibenevelés. a gépesített, gombnyomással irányított, önitatókkal és önetetőkkel felszerelt ólakban 8000-10.000 csirkét nevel egy-egy gondozó. az etetőkből éjjel-nappal van takarmány, az optimális megvilágítást parabola-tükrök, a levegő tisztaságát ventilátorok biztosítják. a csibeházakba az ott dolgozókon kívül senki sem léphet be, de a gondozók is csak fehér köpenyben, cipőváltás után mehetnek be. a baromfiak étrendjét tudományosan megalapozott recept szerint állítják össze, az állatok életkorának megfelelően. az év elején adják át az első, ezzel a módszerrel neveltet, „gyorsan hizott”, csirkéket. ezeknél 10 hét alatt érték el az átlagos 1.40 kilogrammos súlyt, most azonban már 9 hét alatt nevelik fel 1.40-1.50 kilogrammos súlyra a csirkéket. a napokban már a százezredik „gyorsan hizott”, csirkét szállították közfogyasztásra.

a bábolnai gazdaság jelentősen hozzájárul a termelőszövetkezeti baromfitenyésztés fejlesztéséhez is. az év végéig összesen 15.000 előnevelt, 4-5 hónapos jércét küldenek a közös gazdaságoknak. /mti/

-. -

9.30/a 9.37

- 16 -

MO

bb 24. tolna megyében elkészült a 33-ik törpevizmű

vid sze szb fm

1962. augusztus 14.

a felszabadulás előtt tolna megyében a megyeszékhelyen kívül csak bátaaszék egy részében volt vízvezeték, és csak néhány faluban volt egészséges ivóvíz. a háború utáni években egyik legfontosabb feladat a falusi lakosság jó ivóvízzel való ellátása volt, ami elsősorban a törpevizművek építésével valósult meg. az építkezésekben jelentős szerepe volt a hazafias népfrontnak, amely felvilágosító és szervező munkája nyomán joggal könyvelheti el saját sikerének is, hogy most elkészült ozorán a megye 33-ik törpevizműve. /mti/

-. -

bb 25. új szálloda építését fejezték be

vid te szb ki

1962. augusztus 14.

egerben az idegenforgalmi igények fokozottabb kielégítésére rövidesen új szállodát helyeznek üzembe. a korszerű létesítmény építése már befejeződött. jelenleg a szakipari munkákon dolgoznak és a berendezéseket helyezik el. a 224 ágyas szálloda a város központjában, a népkert mellett épült. a földszinten izlésesen berendezett társalgót létesítenek, az épület környékét parkosítják. a háromemeletes épületen tetőteraszt rendeznek be, ahonnan gyönyörű kilátás nyílik a bükkői tájakra. az új szállodával az eddiginek több, mint kétszeresére növekszik a szállodai szobák száma egerben. /mti/

-. -

bb 27. „silózó nagyüzem”, a baranyai gazdaságokban

vid j szb ká

1962. augusztus 14.

a baranyai állami és szövetkezeti gazdaságokban megkezdődött a nyári hónapok gabonabetakarítás melletti másik nagy munkája: a silózás. a silónak szánt kukoricákon ugyanis most van a csökkenés, és ez a legalkalmasabb időszak a tartósításra. a következő hetekben körülbelül 60.000 szarvasmarha számára készítenek értékes, nedvdús, téli takarmányt. a silókukoricák általában embermagasságúra nőttek, és nem ritka az olyan növény, amelyen két-három szép cső fejlődött. az idén több mint 18.000 hold fő- és másodvetésű silókukorica kerül az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek silógödreibe. a legtöbb helyen a jól bevált kazalsilót alkalmazzák, mert ezek bárhol elkészíthetők, ahol száraz a föld. a határban valóságos „silózó nagyüzem” alakult ki: 90 állva szecskázó és mintegy másfélszáz silókombájn segíti az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek dolgozóinak nagy munkáját. /folyt.köv./

9.35/a 9.43

- 17 -

MO

bb 27. /,,silózó... 1. folyt./- szb

a silózás megkönnyítésére érdekes újítást vezettek be a bólyi kossuth tsz-ben. egy kiöregedett g-35-ös típusu traktor hátsó kerekei mellé felszerelték a pótkerekeket is, és így a nyomófelület megkétszereződött. az erőgép olyanná vált, mint egy uthenger. ezzel a traktorral végzik most a siló taposását, ami által fel-szabadult a talajmunkákra leginkább alkalmas, nagyteljesítményű, lánctalpas traktor. /mti/

..-

bb 26. embargó: 14.-- h-ig!

sok kisebb rosszullétet okozott az idei kánikula - napszúrás ritkán, hóguta egyáltalán nem fordult elő a fővárosban

1 ms/hmé szb sr

1962. augusztus 14.

a hetek óta tartó szokatlanul meleg időjárás, különösen a gyengébb szervezetű, vagy idősebb embereknél számos, - szerencsére muló - rosszullétet okozott. a budapesti mentőket a legutóbbi napokban a szokásos napi 150-160 eset helyett 200-230 alkalommal hívták ki. az országos mentőszolgálat központjában arról tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát, hogy ez a mintegy 30 százalékos többlet a nagy hőség rovására írható.

- nehéz volna pontosan megmondani, hány esetben ludas a nagy meleg a rosszullétekben, a megbetegedésekben vagy balesetekben. mindenestre azt is figyelembe kell venni, hogy a hőségtől elkinzott szervezet reflexai gyengülnek, az agy- és az idegrendszer nem reagál olyan gyorsan a benyomásokra és ez fokozza a baleseti veszélyt. jó, ha erre a csökkent teljesítőképességre nemcsak a járművek vezetői, hanem a gyalogosok is gondolnak.

- vannak azután bizonyos belgyógyászati betegségek, amelyeket a nagy meleg előnytelenül befolyásol. ilyenek különösen a szív és az érrendszer betegségei

- legtöbb esetben azonban ugynevezett funkcionális rosszullétről van szó, amikor a szervezet tulajdonképpen nem betegszik meg, csak a hőségtől elcsigázott idegrendszer okoz muló, bár kellemetlen tüneteket.

- az idei kánikulai napokban nem fordult elő hóguta, viszont néhány nap alatt 10-12 esetben napszúrással szállítottak be a mentők betegeket az utcákról és a strandokról. ezeknek egyrésze másodfokú égési sérüléseket is szenvedett a túlzott napozás következtében. a napszúrást a meleg és a napsugárzás együttes hatása okozza. ilyenkor az agysejtek „olvadékönyv elemei”, bizonyos kolloidok, lecitinek, zsírok, olajok folyékonyakká válnak és a szokatlan halmazállapotba kerülő agysejtek nem tudják normális működésüket kifejteni. nem szabad tehát túlzásba vinni a napozást és különösen a fejét ajánlatos védeni a népsugarak káros hatásaitól, a haj gyakori megnedvesítésével és a sugarakat visszaverő fehér vaszonkalappal, vagy sapkával. /mti/

..-

9.45/a 9.50

- 18 -

MQ

bb 28. nagygyűlések, munkás-paraszt találkozók, vidám népünnepek az alkotmány napján

ö vid szb fm

1962. augusztus 14.

csongrád megyében vidám népünnepekkel köszöntik augusztus 20-át. a városokban és falvakban több, mint hatvan nagygyűlésen emlékeznek meg a nap jelentőségéről. a ligetekben, kirándulóhelyeken lacikonyhák, büfék százait állítják fel. a szabadtéri színpadokon mintegy hatvan öntevékeny művészegyüttes lép fel. számos termelészövetkezet meghívta ünnepségére a patronáló üzemek küldött-ségeit, színjátszó- és népi tánccsoportjait. előreláthatólag mintegy ötven szocialista brigád tagjai családjukkal együtt vesznek részt a falvakban rendezendő ünnepségeken. - tápén a nagygyűlés után a helyi tiszatáj tsz ezerkét száz fős tagsága közös ebédet vesz részt. ünnepségükön képviseltetik magukat a mahart tápéi hajó-javító telepének munkásai is.

az alkotmány ünnepe alkalmából augusztus 19-én, vasárnap több fejér megyei községben rendeznek falunapot, amelyen résztvesznek a termelészövetkezeteket patronáló ipari üzemek dolgozói is. a sár-bogárdi falunap műsorában a csepeli vasművek művészcsoportja is szerepel. az enyingiek meghívták a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyárának művészcsoportját és a tsz-t segítő brigád tagjait is. nagyszabásu falunap lesz ercsi községben is, ahol a dunaujvárosi együttesek adnak műsort.

győr-sopron megyében már hetekkel ezelőtt megkezdték az ünnepi programok előkészítését. a megye üzeminek dolgozói az általuk patronált termelészövetkezetek tagjaival találkoznak augusztus 20-án. kaposvárott ezen a napon emlékeznek meg a varga tiber munkásör-század alakulásának ötödik évfordulójáról, s az ünnepségre meghívják a rábapordányi varga tiber uttörőcsapatot is. győrött - mint minden évben - most is az üzemek feldiszített vizitelepein és kiskúton tartják összejöveteleiket az üzemek dolgozói, akiket a város műkedvelő csoportjai szórakoztatnak. mosonmagyaróvárott a május 1. parkban rendeznek vidám műsorokat.

hajdu-bihar megyében is sokhelyütt lesz munkás-paraszt találkozó. debrecenből patronáló üzemek munkásai utaznak a falvakba. szerepen például a debreceni orvosi műszergyár munkásai találkoznak a falubeli tsz-gazdákkal. hajduszoboszlón aratóbált rendeznek. az alkotmány napi ünnepségeket a hajdusági tanyavidékeken is megtartják. többek között a hosszuháti állami gazdaságban és a nyíracsád melletti buzita-pusztán rendeznek tanyanapot. hosszuhátra a debreceni mezőgazdasági akadémia fiataljai utaznak, buzita-pusztán pedig a nemrég külföldön szerepelt hajdu népi táncegyüttes is fellép. az alkotmány napján debrecenben a gördülőcsapágygyár és a biogál gyógyszergyár fennállásának tizedik évfordulóját is ünneplik.

/folyt.köv./

10.04/a 10.16  
10.22

- 19 -

MQ

bb 28. /nagygyűlések... 1. folyt./- szb

heves megye valamennyi községében és városában ünnepi nagygyűlés lesz augusztus 20-án. gyöngyösön egésznapos ünnepségre kerül sor gazdag kulturműsorral és tánccsapadéval. a város termelészövetkezeteibe baráti találkozóra hívják meg a környékbeli üzemek munkásait. a községekben, illetve termelészövetkezetekben ugyancsak munkás-paraszt találkozókra kerül sor. /mti/

--

bb 29. koszoruzás a koreai felszabadulási évforduló alkalmából

t hi/sze szb hk

1962. augusztus 14.

a koreai népi demokratikus köztársaság felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából Li don gen, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség munkatársai kedden délelőtt megkoszorúzták a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. a koszorúzáson résztvett Kelemen Lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke helyettese, a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium képviselői, s ott volt v.a. Guszev, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

--

bb 30. kivégezték a sósavas merénylőt

te szb hk

1962. augusztus 14.

mint ismeretes, a legfelsőbb bíróság ez év július 30-án jogerőre emelte szabó Imréné, született Simon Teréz halálos ítéletét, aki 1962. március 20-án sósavval meg akarta ölni a 11 éves makkó Tibort és a 9 éves makkó Évát. az elnöki tanács az elvetemült szabó Imrénét nem tartotta kegyelemre érdemesnek, a halálos ítéletet végrehajtották. /mti/

--

10.55/a 11. —

- 20 -

bb 31. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága Budapest egész területén azonnali hatállyal megtiltotta a tömlővel történő locsolást - mindenütt - a peremkerületekben is - szigorúan ellenőrzik az intézkedés végrehajtását

i hbj/sze szb ki

1962. augusztus 14.

a vízművek ezekben a kánikulai napokban rendkívüli erőfeszítéseket tesznek, hogy a hihetetlenül megnövekedett igényeket kielégítsék. volt nap, amikor 712.000 köbméter vizet adott, amire még nem volt példa. ilyen mennyiséget azonban tartósan nem tud szolgáltatni, annak ellenére, hogy már minden tartalékberendezést üzembe helyezett. jelenleg a „viztermelés”, 24 óra alatt 680.000 köbméter körül mozog, amit azonban Budapest rögtön el is fogyaszt. bár a korábbi intézkedés az ipar fogyasztását 35 százalékkal csökkentette, egyes városnegyedekben a nyomás kicsi és a nap bizonyos szakaszaiban a felső emeletekre nem jut fel a víz. a tárolókban még fél napi tartalékot is nehéz „gyűjteni”,

tekintettel a súlyos helyzetre, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - a lakosság érdekében - azonnali hatállyal megtiltotta, hogy tömlőkön ivóvizet locsoljanak. vonatkozik ez a fővárosi kertesekre is, de - s erre külön felhívják a figyelmet - a peremkerületek kerttulajdonosaira is, akik még az utóbbi napokban is nagymennyiségű vizet locsoltak ki tömlőkön. az intézkedésről értesítették az illetékes hatóságokat, s a kerületi tanácsok már a mai nap folyamán mindenütt ellenőrzik a vízkorlátozás végrehajtását. /mti/

--

bb 33. már beérett a csernyanka napraforgó csongrádban - bemutat a székkutasi fajtakísérleti állomáson

vid j szb ká

1962. augusztus 14.

Csongrád megyében, a székkutasi fajtakísérleti állomáson kedden napraforgófajta és tenyésztőterület bemutatást tartottak Csongrád, Békés, Bács, Szolnok, Hajdu és Pest megye termelészövetkezeti és állami gazdasági vezetőinek, szakembereinek részvételével. az itt folyó kísérletek célja korán érő, magas olajtartalmu napraforgófajta kiválasztása. ugyanakkor kísérleteket folytatnak különböző sor- és növénytavolsággal is.

a meghívott vendégek megtekintették a kísérleti parcellákat, a hazai és szovjet napraforgók fejlődését. sikeresen mutatkozott be a délalföldön első ízben vetett csernyanka szovjet napraforgó. az alacsony, alig derékig érő növény rendkívül korai virágzása erőteljes, már teljesen beérett, s ezzel nyolc nappal megelőzött minden más fajtát. jól tűrte a szárazságot, szép nagy tányérokot nevelt. a csernyanka azért is megnyerte a szakemberek tetszését, mert alacsony szára miatt géppel könnyen betakarítható. /mti/

--

13.40/a 13.47  
13 II

- 21 -

MO



bb 34. /magyar államférfiak... 1. folyt./- szb

péter jános külügyminiszter a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából ugyancsak táviratban üdvözölte pak szon csol-t, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminiszterét.

x x x

a szot elnöksége nevében brutyó jános főtitkár táviratban üdvözölte a koreai egyesült szakszervezetek központi tanácsát. /mti/

bb 35. meggyulladt a szalma - több gép elégett győrszentmártonban

vid fm/sze szb fm

1962. augusztus 14.

a győrszentmártoni új utakon termelőszövetkezet buzatábláján hétfőn két traktor húzta össze a kombájnszalmát. amikor a kazalozó elevátorhoz értek, a nagy hőségben, - eddig még pontosan ki nem derített okból - a szalma kigyulladt. a tűz olyan hirtelen terjedt el, hogy az ott dolgozó emberek alig tudtak elmene-külni. az oltásban a győri tűzoltók is résztvettek, és éjszaka is dolgoztak, hogy megakadályozzák a lángok továbbterjedését. elégett mindkét traktor, továbbá a kazalrakó elevátor a hozzá tartozó benzín-motorral, valamint tízezer forint értékű szalma. /mti/

bb 36. napi kilencmillió köbméter mesterséges csapadék - újabb kánikulai rekord: a mezőgazdaság túlteljesítette öntözési tervét

i ie szb ká

1962. augusztus 14.

a hetek óta tartó kánikula rekord-telejsítményre készítette az öntözéses gazdálkodást. az idei év az első, amikor a mezőgazdaság már július második felében teljesítette egész évi öntözési tervét, augusztus közepéig pedig jóval túlszárnyalta: az előirányzott 280.000 helyett több mint 300.000 holdra juttatott mesterséges csapadékot.

az időjárás szélsőségeit az öntözéses gazdálkodás még csak a szántóterület néhány százalékán ellensúlyozza, a mezőgazdasági termelés értékének alakulásában azonban ennek is számottevő szerepe van. annál is inkább, mert az öntözés nemcsak területileg terjedt ki nagymértékben - a tavalyihoz képest körülbelül egyharmadával -, hanem minősége, hatékonysága is sokat javult. minden területet legalább kétszer-háromszor öntöztek már az idén, mintegy 50.000 holdnyi zöldségféle pedig ötször-hatszor is kapott vizet. az értékesebb, belterjes kulturák öntözése a zöldségkertészeteken kívül is előretört: sok cukorrépa- és kukorica-táblán pótolják az esőt. az idén először kerültek nagyobb területen esztető-berendezések a szőlőkbe és gyümölcsösökbe is.

/folyt.köv./

14.25/ szb 14.34 ✓

-24-

bb 36. /napi kilencmillió... 1. folyt./ szb

a csapadék-hiány és a nagy meleg okozta gyors párolgás megfeszített munkát követel az öntözőművek és öntözőberendezések üzemeltetőitől. az esztető-gépek országszerte éjjel-nappal, két, vagy többnyire három műszakban működnek, sok helyen sürített váltásban, hogy minél nagyobb területre továbbithassák az éltető vizet. a szántóföldek, kertészetek, rétek és legelők az idén eddig 800 millió köbméter mesterséges csapadékot kaptak, körülbelül ugyanannyit, mint tavaly az egész esztendőben. a növények „szomja”, azonban nehezen csillapítható: most, az augusztusi kánikulában naponta kilencmillió köbméter vizet „fogyasztanak”,.

ennek az óriási mennyiségű víznek a biztosításában nagy jelentősége van a helyi vízforrásoknak. tavaly mindössze 52.000 holdat öntöztek az öntözőrendszereken kívül: talajvizből, patakokból, kisebb folyókból, - az idén pedig már csaknem 100.000 holdat. különösen jól hasznosítják a helyi vizeket az ország déli részén. bács megyében, a kiskunsági homokháton, ahol a perzselő nap 50-55 fokra is felmelegíti a homokfelszint, 500 csőkut szivattyúzza és továbbítja a földekre a talajból a vizet. /mti/

bb.37. szerdán este részleges holdfogyatkozás lesz

i/hbj/a/ vg

1962. augusztus 14.

szerdán este 7 óra 16 perctől 9 óra 39 percig részleges holdfogyatkozás lesz. ez nem ritka természeti jelenség, hiszen egy évezred átlagosan 1 543 holdfogyatkozás esik, ebből 716 teljes és 827 részleges. a mostani részleges fogyatkozás nem lesz különösebb látványosság, mert a hold nem kerül bele a föld teljes árnyékkúpjába, csupán az úgynevezett félárnyékba, tehát abba a térrészbe, amit a nap részben még megvilágít. a telihold korongjának 62 százalékos, kismértékű elsötétedését csak műszerekkel lehet pontosan kimutatni. természetesen a részleges holdfogyatkozást is tanulmányozzák, vizsgálják a csillagászok, a győri wilhelm pieck vagon-és gépgyár csillagászati szakköre is felkészült a fogyatkozás megfigyelésére. /mti/

14.30/a 14.38 ✓

- 25 -

14.30

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb

1962. augusztus 14.

a mai bb 26. számú hírünk /sok kisebb.../ utolsóelötti mondatát /ilyenkor... kifejtteni/

kérjük törölni!

/mti/

..-

bb 39. a mezőgazdaságban dolgozó szocialista brigádok vezetőinek tanácskozása békéscsabán

vid j szb ká

1962. augusztus 14.

békés megyében a mezőgazdaságban dolgozó szocialista brigádvezetők tájértekezleteken vitatják meg a nyári munkák eredményeit, hiányosságait, hogy minél jobban felkészülhessenek az őszi feladatokra. békés megye állami gazdaságaiban, gépállomásain és egyéb mezőgazdasági üzemeiben ugyanis 203 brigád versenyez, hogy első, illetve másodizben elnyerhesse a szocialista brigád címet.

az első tájértekezletet kedden rendezték békéscsabán, a szak-szervezetek megyei székházában. a felszólalásokból kiderült, hogy a pártkongresszus tiszteletére indított versenymozgalom résztvevői eddig is várakozáson felüli eredményeket értek el. az állami gazdaságok építőbrigádjai jelentős anyagmegtakarításról és a minőségi munka ugrásszerű javulásáról adtak számot. a felsőnyomási állami gazdaságban a zója nevet viselő baromfigondozó női brigád hét hónap alatt 149 százalékra teljesítette az éves tojástermelési tervet. a baromfifélék súlygyarapodása megkétszereződött, egy kiló hus előállítási költsége csaknem hat forinttal, egy tojásé pedig 41 fillérrel csökkent. a csibék tizezreit nevelik fel egy százalékos elhullással.

kiderült az is, hogy bár a mezőgazdaságban mások a körülmények, nehezebb a közös szórakozást, tanulást megvalósítani, a szocialista brigádok tagjai mégis jobban ismerik egymást, több szabadidőt töltenek együtt, mint azelőtt. a traktorosok azért tudtak éjjel-nappali műszakban heteken át jó eredményeket elérni, mert az idősebbek, tapasztaltabbak mindig segítették a fiatalabbakat, a géphiba miatt minimális volt a kiesés.

a békéscsabaihoz hasonló tájértekezlet lesz a napokban mezőhegyesen, gyulán, orosházán és szarvason. /mti/

..-

- 26 -

16.-

16.10

NR

bb 38. befejeződött az aratás az ország legészakibb vidékén - csaknem 1.000 vagon gabonát vágott le és csépelte el hajdusági állami gazdaságok 10 legjobb kombájnosai

vid ö kz/-lm ká

1962. augusztus 14.

a megyék többségében már az elmúlt napokban befejeződött az aratás, kedden pedig az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében is levágták az utolsó hold gabonát. ez utóbbi helyen a szokotthoz mérten csaknem egy hónappal később kezdhették meg a termés betakarítását, a jó munkaszervezés eredményeként azonban mintegy 10 nappal sikerül csökkenteni a késést. 300 kombájn és 400 aratógép dolgozott az idén a megye szövetkezeti gazdaságaiban, s sokan közülük kiemelkedő teljesítményeket értek el. a megye két legjobb kombájnosai, demkó péter és rudolf béla, a szerencsi gépállomás dolgozója. mindegyikük 500 tonnánál több gabonát csépelte el az aratás kezdete óta.

az aratás gyors befejezése, az időjárás-okozta késés jelentős csökkentése baranyában is jórészt a kombájnosok és aratógépkezelők elismerést érdemlő munkájának köszönhető. a gépállomások baranya megyei igazgatóságának adatai szerint a megye kombájnosai a tervezettnél 34 holddal többet, vagyis átlagosan 264 hold gabonát vág~~ta~~ le és csépel~~te~~ el. az idén először akadt a megyében országosan is kiemelkedő teljesítmény. a bolyi gépállomás két kombájnosai - folk józsef és segédvezetője juhos szilveszter - az aratás kezdetén arra tett ígéretet, hogy a 8. pártkongresszus tiszteletére 700 hold gabonát takarít be. vállalkásukat azóta jelentősen túlteljesítették: kedden levágták a nyolcszázadik holdat, s e területről összesen 113 vagonnyi gabonát szállítottak a szérűre, illetve magtárba. teljesítményük értékét növeli, hogy nem egy helyütt érték el. csak baranyában hét közös gazdaság gabonabetakarításában segédkeztek később pedig a szomszédos tolna megye több termelőszövetkezetében dolgoztak.

a nem régieben még kivételes rekordnak számító kombájnos teljesítmények az idén már nem mentek ritkaság számba. hajdubihar megye 10 legjobb állami gazdasági kombájnosai például együttesen csaknem ezer vagon gabonát vágott le és csépelte el.

azokban a megyékben, ahol már letették az aratás gondját a behordásra és a cséplésre koncentrálnak a munkaerőt. bács megyében, amely az első között végzett a nagy munkával mintegy félezer gép vereti a szérűkőn a kéveköttő-aratógéppel, illetve kézzel vágott gabonát. eddig több mint 40.000 tonnát, a cséplésre váró összes gabonának több mint a felét csépelte el. ugyanakkor meggyorsult a talajmunkák üteme is. a már munkába állt 550 szántótraktor közül 110 kettős műszakban dolgozik, s így keddig 50.000 holdnál nagyobb területen fejezték be a nyári mélyszántást, illetve a tarlóhántást. /folyt.köv./

16.10/gy

16.10

NR

17

- 27 -

bb 38. / befejeződött...folyt./-lm

az állami felvásárló telepeken most van a csucs-forgalom. győr-sopron megye közös gazdasági a szerződésben vállalt mennyiségen túl is jelentős tételeket értékesítenek. a szanyi dózsa, a szilsárkányi új barázda és az araki aranykalász termelőszövetkezetek például 3-3 vagonnyi gabona értékesítésére kötöttek már pótszerződést. a dunakiliti felszabadulás termelőszövetkezet egymaga kereken 10 vagon gabonával ad többet - a már ugyancsak megkötött pótszerződés alapján - a korábban tervezettnél. a péri haladás 20 vagonnyi gabonával akarja megtoldani korábbi értékesítési tervét./mti/

..--

bb 41. magyar szakemberek tanulmányozzák a szovjet mezőgazdaság üzemszervezési tapasztalatait és kutatási eredményeit

i cs/j-lm ká

1962. augusztus 14.

királyi ernő földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével kedden öttagú mezőgazdasági küldöttség utazott a szovjetunióba, ahol a mezőgazdasági kutatás, az üzemszervezés és a növénynevelés eredményeit tanulmányozzák, számos tudományos intézményt és termelőüzemet látogatnak meg./mti/

..--

bb 40. pedagógus szakszervezeti titkárok tanácskozása

t vt/sze vm sr

1962. augusztus 14.

tanfolyam keretében ötnapos értekezlet kezdődött kedden az édosz székházban a pedagógusok szakszervezete megyei, járási városi és budapesti kerületi titkárainak részvételével. a tanácskozáson időszzerű oktatásügyi kérdéseket tárgyalnak, s megbeszélnek azokat a főfeladatokat, amelyek az új tanévben a szakszervezetre várnak. az első napon kiss gyula, általános iskolai igazgató, a szakszervezet központi vezetőségének tagja az iskolavezetés demokratizmusával összefüggő kérdésekről tartott vitaindító előadást. a tanácskozást szerdán folytatják. a második napon makoldi mihályné, a pedagógusok szakszervezetének elnöke tart beszámolót a moszkvai leszerelési és békevilág kongresszusról./mti/

..--

- 28 -

16.20

16.40

bb 42. a művészeti szakszervezetek szövetségének szovjet vendégei

i s/sze vm s r

1962. augusztus 14.

a művészeti szakszervezetek szövetségének vendégeként hazánkban tartózkodik georgij mihajlovics alekszeckin, a szovjet kulturális dolgozók szakszervezete elnökségének tagja, a moszkvai városi bizottság elnöke, valamint nyikolaj pavlovics korn népművész, a leningrádi nagy drámai színház művésze, a szovjet szakszervezet központi bizottságának tagja./mti/

..--

bb 43. szerdán kezdődik a beiratkozás a józsef attila szabadegyetemre

sze hi/sr vm

1962. augusztus 14.

szerdán megkezdődik a beiratkozás a józsef attila szabadegyetem négy tagozatára. az idei oktatási évben ötven-hét tantárgy és tizennyolc féle nyelv között választhatnak a hallgatók. a beiratkozás helye: ötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara ötödik kerület, pesti barnabás utca 1./mti/

..--

bb. 44. nem vigyáznak a gépjárművezetőkre, de figyelmetlenek a gyalogosokra is

i v/gk/gy/sr

1962. augusztus 14.

a figyelmetlenség, a fegyelmezetlen, szabálytalan közlekedés újabb baleseteket okozott a fővárosban. a dob utca és a rumbach sebestyén utca kereszteződésében az 1-es számú akövé egyik tehergépkocsija nem adta meg az áthaladási elsőbbséget a gyalogosnak - és szabályosan - közlekedő bács béla 56 éves raktárosnak. a kocsi elütötte a szerencsétlen embert, akit súlyos sérüléssel kórházba szállítottak. szász ferencné 60 éves nyugdíjas a bartók béla uton szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten, a 18-as jelzésű villamos elütötte. szász ferencné súlyosan megsérült.

erdélyi béla 46 éves kárpitos kerékpárjával figyelmetlenül közlekedett és a komjádi béla utca torkolatában előbb az utelzáró korlátnak, majd egy motorkerékpárnak ütközött. a kárpitosmester súlyos sérüléseket szenvedett./folyt. köv./

16.45

17.15

..--

29

113

bb. 44. / nem vigyáznak... folyt./ gy

a majakovszkij utca és izabella utca kereszteződésében szercsik istván gépkocsivezető az aszfaltútépítő vállalat személygépkocsijával nem adta meg az áthaladási elsőbbséget egy másik gépkocsinak. a két jármű összeütközött, s mintegy ötezer forintos anyagi kár keletkezett. a budaörsi uton a kohászati alapanyagellátó vállalat egyik tehergépkocsija nem adta meg az áthaladási elsőbbséget egy motorkerékpárnak. a tehergépkocsi és a motorkerékpár összeütközött, horváth imre, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült./mti/

.-.

bb. 45. elütötte a mozdony az ittas motorkerékpárost  
vid tr/gy/fm 1962. augusztus 14.

báránkó istván őrtilos lakos ittasan vezette motorkerékpárját murakeresztúrról beleznára. utközben egy sorompó nélküli vasuti átjárón akart keresztül haladni, s - a közlekedésrendészeti szabályokat megszegve - nem állította meg a járművet az átjáró előtt. nem vette észre a murakeresztúr felől közeledő szerelvényt, s a síneken a mozdony elütötte. báránkó súlyosan megsérült, és kórházba szállítás közben meghalt./mti/

.-.

bb. 46. a háztartásokban is kiválóan alkalmazható dekorációs cikkekből kiállítás nyílt a dekorációs áruházban

i tó/tr/gy/vg 1962. augusztus 14.

a fővárosi kulturcikk kiskereskedelmi vállalat fehérhajó utcai dekorációs áruháza - az ország egyetlen ilyen jellegű áruháza - a kirakat- és kiállításrendezők munkájának segítésére több új dekorációsanyagot hoz forgalomba. ezeknek az anyagoknak nagyrésze azonban a háztartásokban is alkalmazható. az új cikkekből kedden kiállítás nyílt az áruházban, amely egy hétfőig tekinthető meg.

bemutatják többek között a szegedi kulturcikk ktsz legújabb típusu kirakatbabáit. az utóbbi időben nagymértékben előretörték a kirakati és más dekorációban a műanyagok.

/folyt. köv./

16.58/gy

17.50 ✓

- 30 -

10/2

bb. 46./ a háztartásokban is... folyt./ gy

ezekből a lakosság is mind többet használ fel. a különféle kirakat- és butorbevonó műanyaglemezekből, amelyek kiválóan alkalmasak például konyhaberendezések felületének befedésére, bő választék áll rendelkezésre. ezek a lemezek rendkívül tartósak és könnyen tisztíthatók. újdonság a német demokratikus köztársaságból importált mikrofurnér fatapéta. ez a papírra ragasztott, egy milliméternél is vékonyabb falemez bármilyen régi butordarabra, falra, műanyagra felragasztható, s ugyanugy politurozható, mázolható, és kikészíthető, mint az egyéb fa-butor./mti/

.-.

bb 47. veszélyben le-quang vinh délvietnami szabadságharcos élete  
tr vm sr 1962. augusztus 14.

a függetlenségükért küzdő népek megsegítésére alakult magyar szolidaritási bizottság üzenetet intézett a dél-vietnami nemzeti felszabadítási fronthoz. a szolidaritási bizottság üzenetében mélységes aggodalmát fejezi ki le-quang vinh délvietnami költő és tanár sorsa iránt. a fiatal dél-vietnami hazafit a ngo dinh diem klikk halálra ítélte, mert bátran harcolt az ország újraegyesítéséért és küzdött az amerikai imperialisták ellen.

a magyar szolidaritási bizottság - hangzik az üzenet - csatlakozik a világ minden tájáról érkező együttérzéshez és szimpátia megnyilvánulásokhoz, s a leghatározottabban tiltakozik a vietnami nép hű fiának kivégzése ellen./mti/

.-.

bb. 48. most rosszkor érvényesült az alpok és a kárpátok védőhatása: a hűvös áramlás elsiklott keletnek, a hőség tovább tart

i cs/gk/gy/ká 1962. augusztus 14.

európa északnyugati és északi országain az utóbbi napokban sarki eredetű hűvös légtömegek söpörtek végig, s erősen megnyirbálták mindenütt a kánikula hatalmát. kedden a kora délutáni órákban dániából 14-17, a balti szovjet köztársaságokból 11-18, a skandináv-félszigetről 16-17 fokot jelentettek, berlinben 16, varsóban 17 fokig emelkedett a hőmérséklet. ugyanakkor a hegyekkel körülvett cseh-medencében általános volt a 26-28, hazánkban pedig a 32-33 fokos hőség, budapestén baján és szolnokon 14 órakor 34 fokot mértek./folyt. köv./

17.45

18.00 ✓

- 31 -

10/2

bb. 49. magyar államférfiak üdvözlő távirata szovjet államférfiakhoz a szovjet úrkutatás újabb nagy sikere alkalmából

k gy/sr

1962. augusztus 14.

leonyid iljics brezsnyev elvtársnak,  
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének,

nyikita szergejevics hruscsov elvtársnak,  
a szovjetunió kommunista pártja kb első titkárának,  
a szovjet minisztertanács elnökének  
m o s z k v a

kedves elvtársak!

boldog örömmel értesültünk a világűr békés meghódításának legújabb lenyűgöző fegyvertényéről, a vosztok-3. és a vosztok-4. szputnyikűrhajó felbocsátásáról. a magyar nép büszke arra, hogy a szocialista rendszer, a kommunizmust építő szovjet társadalom újra és újra bizonyosságot tesz lebirhatatlan erejéről, utat mutat az emberiség boldog jövőjéért, a békéért folyó harcban. mindannyiunk szíve együtt dobog a két hős ürrepülő, andriján grigorjevics nykolajev és pavel romanovics popovics elvtársak szívével, kívánjuk nekik, hogy eredményesen teljesítsék a programban kitűzött feladataikat, épen és sértetlenül, jó egészségben érjenek földet.

szívvel üdvözljük mindazokat a munkásokat, technikusokat, mérnököket és tudósokat, akik a vosztok-3. és -4. utjának sikerén dolgoznak. sok sikert kívánunk az egész szovjet népnek, amelynek kommunizmust építő munkája megteremti a szovjet úrkutatás eddigi és ezután következő csodálatos teljesítményeinek feltételeit.

erőt, egészséget kívánunk szovjet barátainknak e legújabb, csodálatos győzelem alkalmából.

dobi istván  
magyar népköztársaság elnöki tanácsának  
elnöke  
kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt kb első titkára  
a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke

x x x

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere a sikeres ürrepülés alkalmából ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait andrej gromikonak, a szovjetunió külügyminiszterének./mti/

18.00/gy

18.15 ✓

- 32 -

unió

18.15 ✓

bb. 48. / most rosszkor érvényesült... folyt./gy

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a várt lehülés részint az alpok és a kárpátok védőhatása, másrészt a földközi-tenger nyugati medencéjéből indult erősebb meleg áramlás miatt eltérült keletnek, a hatása csupán szórványos, kisebb zivatarokban nyilvánult meg, az európa északi és déli fele között kialakult nagy hőmérsékleti ellentét, a hűvös és a meleg levegő találkozási frontján továbbra is zivatargócokat képez. nálunk egyelőre tovább tart a hosszúra nyúlt augusztusi kánikula, szerdán a nappali hőmérséklet előreláthatólag 31-35 fokig emelkedik, kisebb zivatarokat csak szórványosan várhatunk./mti/

.-.

bb 50. elutazott magyarországról az argentin követ  
tr vm hk  
1962. augusztus 14.

dr. carlos echagüe, az argentin köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere kedden végleg elutazott magyarországról./mti/

.-.

bb 51. időjárásjelentés

tr vm hk

1962. augusztus 14.

kedden este: a meteorológiai intézet jelenti augusztus 14.-én,

füledt, meleg idő

várható időjárás szerda estig: füledt, meleg idő, az ország északi felében egy-két helyen zivatar lehet, mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 31-35 fok között./mti/

.-.

18.03/gy  
18.15 ✓

- 33 -

18.15 ✓

bb 52. a kisz központi bizottságának távirata a komszomol központi bizottsághoz

1 lv/ hmé vm sr

1962. augusztus 14.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a vosztok 3. és a vosztok 4. felbocsátása alkalmából táviratot intézett a komszomol központi bizottsághoz.

„ a magyar ifju kommunisták és az egész magyar fiatal-ság nagy lelkesedéssel fogadta a vosztok 3. és a vosztok 4. felbocsátásának hírét - hangzik a távirat. a szovjet ürrepülés legujabb diadala ismét bebizonyította: törvényszerű, hogy a kommunista társadalom magaslatai felé haladó szovjet nép és ifjúság tört elsőként utat a kozmoszba, s ezt az elsőséget szilárdan tartja. feszült figyelemmel, együttérzéssel kísérjük példaképeink, a hős ifju szovjet űrhajósok, nyikolajev és popovics elvtársak nagyszerű útját. a magyar ifjúság nevében sikeres visszatérést, s jó egészséget kívánunk nekik. további nagy eredményeket kívánunk az egész szovjet népnek, nagyszerű ifjúságának a kommunizmus építése és a világűr újabb magaslatainak meghódításában./mti/

- . -

bb 53. fogadás korea felszabadulásának évfordulója alkalmából

t sr/hmé v m

1962. augusztus 14.

korea felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából li don gen, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden este fogadást adott a városligeti gundel étteremben,

a szívélyes légkörben megtartott fogadáson megjelent kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, kiss károly, az elnöki tanács titkára, somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, mód péter a külügyminiszter első helyettese, továbbá az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak több tagja, politikai és társadalmi életünk számos más vezető személyisége.

megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja./mti/

- . -

v é g e

- 34 -

20.55

*21.00 2. szel'*



**MTI.**

Alapja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume u. 8-11. Telefonsz.: 100-100, 100-100  
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

1962. augusztus 15.

bb 1. érik a híres szatmári szilva - roskadoznak a fák a termés súlya alatt

vid j vm ká

1962. augusztus 15.

a szatmári táj szilvákertjeiben roskadoznak a fák a termés súlya alatt. a nagy meleg, s a tűző nap hatására már megpirosodott a gyümölcs. a világhíres penyigei fajta, amelyből az idén is mintegy 250 vagonnal szüretelnek a tiszaháti szövetkezetek, a sok napfény hatására édesebb lesz a szokott-nál: cukortartalma meghaladja a 45 százalékot. az üzemek felkészültek a kiváló minőségű gyümölcs feldolgozására. a penyigei és a vörös szilva fajtákból különleges párlatokat készítenek, s arra számítanak, hogy jobb zamatu, magasabb szeszfoku lesz a közismert szatmári szilvapálinka is. a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek nyers fogyasztásra és feldolgozásra összesen félezer vagon szilvát adnak az idén./mti/

- . -

bb 2. az emberek nem „zseniális”, hanem praktikus ruhában akarnak járni - szakvélemények az őszi divatról

i sz/sze vm vg

1962. augusztus 15.

milyen lesz az őszi divat? - ezzel a kérdéssel fordult az mti munkatársa nádor verához, a ruhaipari tervező vállalat osztályvezetőjéhez.

- a párizsi divatházak megkezdték őszi kollekciójuk bemutatását és a magyar sajtóban is jelentek meg hírek a párizsi divat szenzációjáról, a hosszabbodó szoknyáról. megnyugtathatom a magyar nőket, számukra ez a hír ne okozzon aggodalmat, - meglévő ruháit senkinek nem kell félretenni - mondotta. egy divatház kivételével a párizsi szalonok egyöntetű elhatározás alapján olyan ruhákat mutattak be, amelyek a térd alját 3-4 centiméternyire takarják el. néhány tulzásra hajlamos fiatal lánytól eltekintve nyáron éppen ilyen hosszúságú ruhákat hordtak a magyar nők, míg a párizsiak eddig valamivel rövidebbet viseltek. az öltözködési tanács pontosan a párizsi új divattal azonos szoknya-hosszat állapított meg, s így készültek az ősszel és a télen forgalomba kerülő konfekció ruháink is.

- a párizsi szakkörökben, folyóiratokban egyébként egyre gyakrabban hangoztatják azt az álláspontot, hogy a ruha ne zseniális, mondhatnám ugyanis, hogy ne kriminális, hanem viselhető praktikus legyen.  
/folyt.köv./

- 1 -

*2. szel'*